

С 5 по 9 апреля 11 сотрудников МГПУ предприняли экскурсионную поездку в г. Лондон, организованную профкомом университета. Среди участников туристического коллектива были психологи, филологи, философы, историки, биологи, педагоги, а возглавляла группу Т.Г. Пронина – зам. председателя профкома МГПУ.

В первый же экскурсионный день мы посетили один из самых древнейших и больших обитаемых замков мира – Виндзорский замок, построенный в XII веке. Позже побывали мы в крепости, королевской резиденции и тюрьме – Тауэр, основанной в 1066 году. В этой тюрьме были казнены не только жёны короля Генриха VIII, но и автор всемирно известной «Утопии» Томас Мор, в ней же находился в заключении выдающийся мыслитель Нового времени Фрэнсис Бэкон.

Знакомство с историей Лондона продолжилось на Трафальгарской площади, получившей название в честь знаменитой победы английского флота, возглавляемого адмиралом Нельсоном, над французским в 1805 году. К территории площади примыкает задние Национальной галереи, в которой мы смогли увидеть полотна работы Рубенса, Тициана, Рембрандта, Ван Дейка, Гольбейна. В начале же знакомства с достопримечательностями Лонда мы побывали в Британском музее – главным историко-археологическим музеем Британской империи и одним из крупнейших музеев мира. В нём представлены экспонаты из разных стран Древнего мира.

Всё увиденное нами – дворцы, соборы, площади, памятники, скверы и парки – производит впечатление всеобщей гармонии, гармонии природы и творений рук человеческих. Нарушает эту гармонию лишь одно – современные высотки Сити. Как-то не вписываются они в исторический пейзаж города. Однако в остальных случаях проблема гармонизации древних и современных построек решена архитекторами Лондона более успешно, чем, например, архитекторами Рима.

Знакомство с музеями города приоткрыло нам ещё одну черту англичан – заботу о просвещении народа: вход в основные музеи города бесплатный! И, может быть, поэтому залы музеев заполнены и взрослыми и детьми.

Конечно, побывали мы не во всех исторических местах города, и, если бы не необходимость проведения занятий со студентами МГПУ, остались бы ещё на пару деньков.

Спасибо организатору поездки – профкому МГПУ, основному исполнителю замысла, руководителю нашей группы – Т.Г. Прониной за кропотливую организационную работу, подбор тура, оформление документов!

Кондратьев В.М. – доцент ИГН